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Marek Kuchciński 
Marszałek Sejmu RP 

Dot. pisma z dnia 2 listopada 2017 r. Posła na Sejm RP Pana Arkadiusza Marchewki w 
sprawie realizacji Strategii „5G dla Polski” (interpelacja nr 16674)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad. 1 Czy do Porozumienia „5G dla Polski” mogą przystępować samorządy? Jeśli tak, na 
jakich zasadach i jakie kryteria muszą spełniać?
Tak, do Porozumienia „5G dla Polski” mogą przystępować również samorządy. Uruchomienie 
komercyjnych usług 5G będzie wymagało znacznych nakładów inwestycyjnych, dostępności 
odpowiednich zasobów widma oraz bliskiej współpracy pomiędzy operatorami 
telekomunikacyjnymi, kluczowymi branżami i organami administracji publicznej. Władze 
lokalne odgrywają ważną rolę w zakresie rozwoju infrastruktury telekomunikacyjnej, a w 
zakresie sieci 5G widzimy wiele aspektów współpracy w tym m.in. przeprowadzenia testów 
sieci 5G, udostępniania infrastruktury publicznej na cele siec 5G, wymiany najlepszych 
praktyk w procesie planowania przestrzennego oraz zarządzania przestrzenią miejską, 
budowania modelu inteligentnych miast (smart cities) czy obsługi procesu inwestycyjnego.

W dn. 23 października br. Ministerstwo Cyfryzacji przedstawiło na posiedzeniu Zespołu ds. 
Społeczeństwa Informacyjnego Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego 
informację dotyczącą prac w ramach Porozumienia na rzecz Strategii „5G dla Polski” oraz 
planów wdrożenia sieci 5G w Polsce. Zgodnie z ustaleniami z tego posiedzenia resort 
cyfryzacji wystąpił do przedstawicieli strony samorządowej (w szczególności organizacji 
zrzeszających samorządy) z zaproszeniem do przystąpienia do Porozumienia. 

Na stronie Ministerstwa Cyfryzacji znajduje się list otwarty Minister Anny Streżyńskiej 
zachęcający do przystąpienia do Porozumienia na rzecz Strategii „5G dla Polski”.

W celu przystąpienia do Porozumienia należy przesłać dwa egzemplarze wypełnionego 
i podpisanego przez upoważnioną osobę tekstu Porozumienia (dostępnego pod listem 
otwartym Pani Minister) na adres:

https://www.gov.pl/cyfryzacja/list-otwarty-minister-anny-strezynskiej-zachecajacy-do-przystapienia-do-porozumienia-na-rzecz-strategii-5g-dla-polski


Ministerstwo Cyfryzacji
ul. Królewska 27, 00-060 Warszawa

Departament Telekomunikacji
Ministerstwo Cyfryzacji
ul. Królewska 27
00-60 Warszawa

Ad. 2 Czy trwają prace nad wyborem przynajmniej jednego miasta, w którym zostanie 
uruchomiony pilotaż 5G?
W ramach Porozumienia obecnie działają następujące Zespoły Tematyczne:

 standardów i architektury sieci 5G;
 widma radiowego;
 testów i pilotaży;
 regulacji prawnych i współpracy (z administracją i innymi branżami);
 bezpieczeństwa sieci 5G;
 promocji sieci 5G,

które w pierwszej kolejności mają na celu opracowanie materiałów merytorycznych, które 
posłużą przygotowaniu Strategii „5G dla Polski”, a następnie będą pracowały nad 
konkretnymi działaniami zawartymi w Strategii.

Wybór lokalizacji do testów i pilotaży, oraz dalej – do komercyjnego wdrożenia usługi, będzie 
wynikać z analizy, które miasta w obecnej sytuacji są najlepiej przystosowane do 
przeprowadzenia testów (pod względem infrastrukturalnym, potencjału, warunków 
radiowych, itp.), i które wyrażą chęć współpracy. 

Ad. 3 Czy znane są ministerstwu samorządy, które chciałyby uczestniczyć w Porozumieniu 
i realizować pilotaż uruchomienia sieci 5G w Polsce?
 W wyniku posiedzenia Zespołu ds. Społeczeństwa Informacyjnego Komisji Wspólnej Rządu i 
Samorządu Terytorialnego wstępne zainteresowanie uczestnictwem w Porozumieniu 
wyraziła Unia Metropoli Polskich, natomiast na dzień dzisiejszy żaden konkretny samorząd 
nie przystąpił do Porozumienia.

    Z wyrazami szacunku, 

         Anna Streżyńska
        Minister Cyfryzacji  
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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